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Cette épreuve est composée de trois paities :

~ lere partie : bilan d’énergie // 7

2éme partie : moteur triphasé \</ /2/7

3éme partie : alimentation pa

Ce dossier est composé de 4 do ‘pik@&; /4 3 DR4’4) et d’un formulaire
\z Page
Question / <‘> Temps conseillé
1% partie : Amélioratien Wpuxssance /8 ), 40mn
1.1 DR 1/4 15 mn
1.2 / \\/ /3 DRi/4 '} _ 15mn
13{ ( N\ /2 DR 2/4 _ 10mn
2°™ partie : Ingtalldtion ) cdmpresseur triphasé /9 40 mn
211 N\ ~—| / /1 DR 2/4 Snan
212] ~_ |/ /1 DR 2/4 510
[ 2437 "\ /1 DR 3/4 5 mn
V230 N\ /1,5 DR 3/4 5mn
N2~/ /1,5 DR 3/4 5 mn
2.3 / /1 DR 3/4 5mn
2.3.2 /2 DR 3/4 10 mn
3éme partie : Alimentation commande /3 25 mn
3.1 /1,5 DR 4/4 10 mn
3.2 /1,5 DR 4/4 15 MN
| TOTAL : /20 |

\\-25



Exercice 1 : Amélioration du facteur de puissance d’une installation /8
Une installation alternative monophasée 230V-50hz est composée d’un systéme d’éclairage et de

deux systémes motorisés dont les caractéristiques sont données dans le tab ¢l dessous.

Pa (w)

20 lampes 2000w

O, Moteur 1 1800w
Moteur 2 1500w

1.1) Calculer la puissance active totale Pt ainsi que la p
Pt=2000+1800+1500=- 3300W

Ql=0
Q1= Pltgf 1=1800*tgd5,7= 1836,4 vax
Q2= P2tgf 2= 1500*%tg36,8=1125 vur

Qt=2961,4 var

1.2) calculer le bilan énergétique de cett=ar Redigh : /3

St'= Pt + Qt*

In=St/U
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1.3) Calculer la capacité du condensateur qui permettrait de relever le cosf de ’ensemble de

I'installation & la valeur de 0,94 : /2

Q’t= Ptgf ’= 1560,7 var
Qc=2961,4 — 1560,7= 1400,7 var
Qe = UCw C= Q¢ / U*Cw= 1400,7/(230**314) = 84,3uF

~

Exercice 2 :Installatior J'un compresseur triphasé

On vous demande d’installer 1= compresseur triphasé

/9
a ue sipnalétique est la suivante :
R Y

LEROY-SOMER LS5100L Py 54 Iso.cl /. 1.9Kw N | 1430tr/mn
U| 230v/400v I[ 7.56a0%er | nd | #er cosf | 085 £| soh
Manipulation (20mn):
2.1) Test d’isolement: /3
2.1.1) Quel appareil atilise-t-on po ¢ isGiemond? /1
y
Mega-ohmétre
2.1.2) Compléter le schéda po@]e mesure d; /1
—
__jig szo U20 V20
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2.1.3) Effectuer la totalité des mesures d’isolement en présence de I’examinateur /1
Test entre : UIVI UIW1 VIW1 6 pts de mesures
PEU1 PEV1 PEWI1

2.2y Couplage des enroulements : /3

I e réseau d’alimentation étant 3x400v, on vous demande :

2.2.1) Compléter le couplage sur la plaque a bornes en justifiant votre répons

. - - @

7 \V‘mv

2.2.2) En présence de 'examinateu: 12uliser le couplage™de ce mypteusy, /1,5

Fin de manipulation / / /\

2.3) caractéristiques moteurs : /3 \/ </>

2.3.1) En analysant la plaque du compres tri hasé,\do‘eénincr ca vitesse de synchronisme : /1
y @ | yn

Ns= 1500 tr/

2.3.2)L’intensité sous 400V et 1exe ent étant illisible , on vous demande de calculzr celui-ci au

point nominal. /2

In sous 400V =7,56 /\v3=
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Exercice 3 ;: Alimentation partie commande : /3

Pour des raisons de sécurité, I’alimentation de la partie commande de ce co
assurée par un transformateur dont les caractéristiques sont les suivantes :

Primaire 400V Secondaire : 24V Puissance :2

5.1) Sachant que le réseau de distribution est de 3x400V+terre :

(*ompléter le schéma de branchement de ce transformateur :

PE LI L2113
! 0
; P i
| \/\>
: S 24
; 24V
! O — ~ S~
400v

~

3.2) Calculer le calibre des protections & installer au pwaiti ot secondaire. /1,5

S=Uli1= U212 O
11= S/U1=250/400= 0,625A

12= S/U2=250/24= 10,4A
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